

# 制度管理的重要性

通过单位企业文化的培训，个人对制度管理深受触动，认为企业的管理制度是指企业内部的管理形式、思想的管理，也随着企业的发展而不断完善组织形式，是以科学管理、政企分开、部门之间产权清晰为主要条件的企业制度。依我们公司来讲公司的各项管理章程、规章制度、工作标准等，是公司为了实现标准化的生产运营而规定的各种办法和规则，主要有生产管理、人事管理、后勤管理等部门的制度。

公司管理制度有利于提高公司员工的素质，更有利于公司的长远发展。在公司中如果没有管理制度的严格规定，对于员工的工作态度、工作方法做出一定的约束，那么员工在上班时必然会有散漫，严重的影响到工作效率。公司的管理制度要建立在公

司实际情况的基础上，在符合公司发展要求的同时也培养了员工的职业素质。其次公司管理制度的规定也要符合以人为本的原则，充分考虑公司员工的利益，尊重每位职工。这样员工在遵守制度工作的同时也会投入更多的精力，端正工作态度，提高工作效率，从而促进公司的发展。

公司管理制度有利于提高企业的生产效率，在一定程度上推动了公司的健康发展。例如处理公司文件时只需要几分钟的时间，而如果明确的规章制度来规定流程，审批文件需要经过不同的部门分工审核，会出现过程混乱，找不到具体责任人的情况，浪费了很多不必要的时间，从而也影响了文件的处理效果，很大程度上降低了工作的效率，最终还会造成管理混乱，并给

企业带来损失。因此完善正确的管理制度可以极大节省工作时间，提高工作效率并促进公司的发展。

公司管理制度有利于为管理者和员工提供指导。公司每天的日常运行都遵循一定的规则，而不同员工处理工作的效果也不尽相同，在工作效率上会存在较大的差距，公司管理制度可以为公司的管理者提供方向，同时也指导员工如何处理工作中的问题。在公司的运行中，企业管理制度可以发挥重要作用，根据公司的实际情况为每个员工分配符合的工作，为每个岗位制定职责标准和限定职责范围，避免遇到问题时出现推诿的情况，有效推动公司的工作流程，提高工作效率。

公司管理制度有利于实现公司的生产目标。公司的各项生产

活动必定要依靠各种政策来进行管理并制定实现的目标，而传统的管理体制中并不能完全的体现出来，在我们的公司管理制度中可以将公司发展中的政策和目标充分显示，并且及时的将公司发展的各项信息进行收集和反馈，公司的员工在执行工作任务时如果违反了公司的规章制度，管理部门就可以根据相关规定要求作出处罚和调整，从而有效的达到公司的生产目标。

综上所述公司的管理制度对于公司的发展具有重要的意义，制定完善的公司管理制度一定要符合公司的实际发展情况，认真的调查研究，从公司的组织架构、人员构成和公司目标深入分析，按照法律法规，充分考虑到公司和员工的利益，制定出满足公司目标和员工需求的制度。

文/东康公司 郭军

# 十月的时光

十月的天气，温文而婉。漫步在街边小径之上，秋风萧瑟，沙沙的落叶声从耳畔掠过，卷起枝头上的树叶，看着微风中慢慢悠悠、飘飘荡荡扭着腰身飞向远方的落叶，仿佛是一只只美丽的蝴蝶，它们的身上似乎带走了我们凝视目光中的远望，还有我们心中藏着的期许。

驻足远眺，排排树木浸染着不同的色彩：

有的身裹墨绿色，它们好像调皮的孩子，玩着忘记了时间，忘记脱下身上的薄衣换上厚一些的外套；

有的肩披橘红色，它们好像热情的笑脸，被阳光晒红了脸庞，忘记躲在树荫下缓一缓刚才奔跑的气息。有的浸染红褐色，它们好像步伐轻盈的姑娘，走着走着和风景相融，不知是人在景内还是景在人中。

细碎的生活里，我们总是想通过千方百计的方法过好这一生，就像秋日里空中飘着的落叶一样，我们想找到属于自己的方向，我们想要属于自己的自由，我们心中怀着滚烫的梦想。凝

视着片片树叶，想起前几日夜读蔡崇达先生写的《皮囊》，里面有这样一段话，“这副皮囊承载着我们的灵魂，徘徊周转于世间，它可能会受伤残缺，也会慢慢衰老，而后空留下灵魂自由自在，不受皮囊的制约。”

生活，弯弯绕绕，兜兜转转，我们总是希望万事顺遂没有坎坷，可仔细想想光芒都不能直线照射，我们又何必去强求自己这一生要平平坦坦呢？何况如果没有这些曲折折、沟沟壑壑，生命会是多么的苍白无力。就像大江大河正是有了它们蜿蜒崎岖，才让经过的大地滋润万物，让生命的宽度延续的更宽更广。

十月的时光，它的温度总是能勾起片刻的忧伤，看着偶有的突兀兀兀的树枝了无牵挂于秋风中依然站立着，心中亦会升起丝丝牵挂；看着时有的枝丫丫的绿意纠缠缠着树干不舍的拉扯着，心中顿然会升起缕缕酸涩……它们就像我们的成长。

十月，不负时光总总，只愿光阴依旧。

文/阿康公司 王乐

# 走自己的节奏 过自己的生活

每个人都独一无二，快慢因人而异，自然也就没有相同节奏的人生。生于世，智者总能沉在自己的节奏里，不慌不忙，不迫不赶，做喜欢的事情，过踏实的日子，细品人生，活出独有的味道。正如泰戈尔所言：“最好的事情总在不经意的时候出现，所以不必慌张赶路，按自己的节奏，步履不停地走过每个今天。”有过自己的人生规划：18岁成人，22岁大学毕业，25岁工作稳定，30岁之前买房结婚生子，35岁之后人生轨迹定型……似乎这是我们大多数人理想的标准人生，更像是一张人生答卷，细化到一个年龄段对应一道大题，任务具体明确，答题时间限定，中规中矩。可以想见，为了

合格答卷，人们有多忙，有多拼，你追我赶，唯恐落下，仿佛只有这样，才能成为人生赢家。

于是，快而忙碌成了这个时代的主旋律，频繁地来拨乱人们的生活节奏。在忘我的忙碌中，有人慢慢迷失了自己，精神世界空虚，长期下来感觉人生乏味，焦虑不安。其实，大可不必这样。每个人都有自己独特的生活节奏，有属于自己的生活节奏，这种按部就班的生活节奏，并不是所有人都想要的，也未必适合所有人。节奏由自己把握，无论何时，别丢了那个唯一的自己，心要安，神要宁。周国平在《人生哲思录》里说：“得活出个味儿来。”这个“味”，是饱满的精神世界，是人生历练后的积淀，是日

益丰盈的内心，能活出来味儿，想必是活在自己的节奏里了。

“孔雀公主”杨丽萍，一个颇有味道的灵魂舞者，一直以来都在自己的节奏里，清楚自己想要的，坚守一生所爱，散发出独有的魅力。她说：“我来世上，就是看一棵树怎么生长，河水怎么流，白云怎么飘，甘露怎么凝结。我一直都知道我此生的使命是什么，我只为内心的我而活。罗曼·罗兰这样表达生命的独特性，“每个人都有他隐藏的精华，和任何别人的精华不同，它使人具有自己的气味。”因为独特，每个人的花期不同，气味各异。花苞一直在努力酝酿，一朝开放，芬芳四溢，香味更迷人，让人越留恋。所以，我们只需在自己的节奏

里，尽情生长，静待花开，好好享受这份独特的美妙。

有人将现代人的生活比喻为高速公路，有时速规定，从头到尾，很快就走完了。一路的风景再美，只能匆匆而过，常常是一身疲惫，满脸倦容。所以，适时地慢下来，稳稳地走，不要为了追求速度而放弃自我，不要为了追赶别人而改变自己，坚持自己的节奏，不急不躁，依心而行，才会收获不一样的人生。一生不长，请且行且思，走自己的节奏，过自己的生活。别一味地低头拼干，累了就歇歇，抬起头望望天，听听风，听听雨，听听自己的心声，寻一份惬意，活一个滋味，或许那才是我们真正想要的。

文/综合服务公司 冯雅军

# 珍惜当下

清风，穿过花香，掠过竹林，渐行渐远。岁月，红了樱桃，绿了芭蕉，转瞬即逝。留在记忆深处的一切像沙漏般滑过我们的思绪。我们想着“一切都会过去”，我们念着“一切都不会过去。”因此，我们只需要：珍惜当下，把握现在。

十月是金色的，是充满丰收的季节。有的人忙着度假旅游，又有的人在忙着秋收，不管做什么大家脸上都洋溢着灿烂的笑容。但就在今年的10月8日，东胜这座小城暂时按下了暂停键，因为疫情的原因实行全域静默管理。看着每日新增的确诊病例以及活动轨迹，大家内心都忐忑不安。但是有一群特殊岗位的人员，他们不顾天气寒冷，也不顾被感染的风险，24小时在守护着我们这座小城市。他们也有自己的家人，但是此时此刻他们选择了舍小家顾大家。10月17日我们这座小城终于迎来了解封，大街上又恢复了往日的喧嚣。在静默的这几天里，我相信大家都感同身受，要是没有疫情该多好，只要健康平安就一切都好。请珍惜当下幸福健康的生活吧，眼

下便是人生中宝贵的财富。我们每个人的一生都会得到很多快乐，但在快乐的时候，往往都不懂得珍惜，只在乎最终的结果，却不珍惜沿途的风景。但是在我看来，最宝贵的并不是最终的目的地，而是我们一路走来所经历的事和不一样的情绪。在经历的这些事中，有些事也许是正在拥有的，也许是已经错过的。拥有的，总有一天会失去；错过的，总是在抱怨。但如果我们懂得珍惜，学会珍惜，那么就

算这次的拥有失去了，也不会心存遗憾，而是回忆起了当初拥有过的美好时光，这便是最美好的珍惜。

珍惜当下吧！只有珍惜当下，才能把握一生时光。让唯美的记忆永存于心间，珍惜当下，让未来更美好。

文/综合服务公司 王悦

# 凝心聚力 素质拓展

素质拓展又称拓展训练、拓展训练，原意为一艘小船驶离平静的港湾，义无反顾地投向未知的旅程，去迎接一次次挑战，去战胜一个个困难，磨练素质，提升心智中的快乐能量。拓展训练起源于二战期间的英国，当时盟军船队遭到德国潜艇的袭击，大部分水手在船被击沉后身葬鱼腹，只有极少数人得以生还。调查惊奇地发现，大多生存下来的人并非体能最好的，而是那些求生意志最顽强，心理素质极强的水手，能在恶劣环境下求得生存，靠的不是体能而是良好的心理素质。

现代企业面临的竞争和压力，对从业者提出了很高的要求，除了具备良好的业务素质，还需特别健

康的心理素质、坚强的意志、敢于进取、冒险、创新的精神和良好的人际关系、团队意识及组织协调能力，而这些都需要在强化培训中培养。企业的培训活动方法上绝大多数是传统授课式的、灌输式的教育，培训成效并不显著。因此，以体验、经验分享为教学形式的体验式训练的出现令人振奋，这种体验式、寓教于乐的培训，与其说是培训，不如说是一次换位思考，一次亲身体验，它超越了自我，超越了外力，超越了残酷，彼此互帮互助互信赖，重新塑造了“团队”。其实每个人都是很坚强的，所以每个人在平时工作和生活中都有潜在的能力未曾发挥出来；有时候可能连自己都不清楚能不能完成的一项

艰巨任务，能不能超越的一个困难，实际上只要有信心、有勇气去面对，就没有过不去的坎。

拓展训练不仅仅是一种简单的训练，而是一种文化、一种精神、一种理念；同时也是一种思维、一种考验、一种气概。困难的就是扔下精神包袱，项目对人的体能要求并不高，最需要的则是对心理的挑战，只要能战胜恐惧的心理，困难就迎刃而解，在实际工作中也一样，当遇到困难的时候，只要坚定信心，积极努力，付诸行动，勇敢的迈出第一步，就可以战胜一切困难。真正实现认识自我，挑战自我，超越自我的目标，更锻炼了一支坚强、团结的优秀团队。参与拓展训练其中的每

一个人，都会从拓展训练中得到或多或少的启发，是否能真正把拓展中的精神运用到日后实际工作中去，能真正把在拓展中得到的启示运用到生活困难当中，还需要一个更长的磨练时间。能用激情和意志重新面对崭新的每一天，面对每一项工作任务，将攻无不克。

在团队中，把合适的人放在合适的位置很重要，各成员之间的能力和特长就应该是取长补短的，团队的进步依托的不是个人英雄主义，而是高度互动、高度合作的组织；现代社会的竞争，是队伍整体素质和整体能力的竞争，没有一个协作作战的团队是不可能取得发展的。

文/综合办 王婷

# 让浪漫历久弥新

钟灵毓秀，人杰地灵，绿水青山是她衣服上最耀眼的点缀，湖泊是她明亮动人的双眸，巧笑盼兮；河流是她的轻声细语，源远流

长；森林是她美丽的背影，摇曳多姿；沙漠是她的侠骨柔情，意气风发；草原是她的青丝，长长久久。目所能及之处，芳草碧连天，

碧翠无边凭羊牧。大漠狼烟中亦有豪情万丈。

一路前行，一路花开，走在路上，昨日东风夜放花千树，今日千

树万树众花开，无数美丽的传说在这片土地上回响，是柔情也是傲骨，是浪漫也是坚毅。

文/阿康公司 高宇

义利兼顾 诚实守信



天安公交集团  
微信公众号二维码



天安公交集团  
掌上公交二维码

天安集团审计监察部门联系方式

邮箱: tasjcb@163.com  
电话: 13847768013(微信同号)